Тест    7 класс 
Ф.И.________________________________________________
1. Меркантилизм – это:
а) экономическая теория и практика, состоящая в том, что основу государственного богатства составляет накопление денег. Для накопления денег экспорт должен превышать импорт;
б) экономическое учение, согласно которому прибыль создается в сфере обращения, богатство нации заключается в деньгах и накоплении денежного богатства. Может быть достигнуто с помощью государственной власти;
в) экономическая политика, выражавшаяся в активном государственном вмешательстве в хозяйственную жизнь и проявлявшаяся в поддержке купечества, поощрении развития отечественного мануфактурного производства.
2. Политика меркантилизма – это:
а) поощрение частной промышленности;
б) государственная политика, направленная на поощрение частного предпринимательства;
в) государственная политика, направленная на внедрение иностранных товаров на отечественный рынок.
3. Протекционизм – это:
а) экономическая политика, направленная на поощрение частной собственности;
б) ограждение национального производителя от иностранной конкуренции;
в) помощь иностранному производителю в проникновении на отечественный рынок.
4. Главная причина быстрого роста промышленности и экономики в России:
а) потребность российской армии в оружии;
б) потребность в товарах первой необходимости и народного потребления;
в) заказы Европы на промышленные товары в России.
5. Мануфактурное производство быстро развивалось, потому что:
а) требовались крупные партии оружия, боеприпасов, снаряжения для обеспечения нужд регулярной армии;
б) Петр I стремился более быстрыми темпами догнать передовые страны Европы;
в) мануфактуры приносили казне большую прибыль, и правительство Петра I их поддерживало;
г) дворяне, убедившись в том, что мануфактурное производство может принести больше доходов, чем барщина и оброк, стали основывать мануфактуры
д) купцы, почувствовавшие возможность быстрого обогащения, стали усиленно вкладывать деньги в мануфактуры
Расположите данные причины в убывающей последовательности в зависимости от степени их значимости.
6. Россия была разделена на губернии, провинции, уезды, дистрикты R период царствования:
а) Федора Алексеевича; 
б) Бориса Годунова;
в) Алексея Михайловича;
г) Петра 1 Алексеевича.
7. Отметьте отличия системы коллегий от приказной системы:
а) меньшее число коллегий по сравнению с приказами;
б)более четкий порядок рассмотрения и решения дел в коллегиях;
в) выборность руководства коллегий;
г)осуществление принципов камерализма в деятельности коллегий
д) коллегии являлись центральными органами управления;
е) индивидуальный принцип решения дел в коллегиях;
ж) коллегии не дублировали функции друг друга в отличие от приказов;
з) наличие большого числа коллегий, управляющих отдельными областями;
и) коллективный принцип решения дел в коллегиях; 
к) полное подчинение коллегий царской власти.
8. Отметьте функции Коммерц-коллегии:
а) занималась торговлей; 
б) занималась финансами;
в) занималась легкой промышленностью.
9. Коллегии – это:
а) новое название Боярской думы
б)царская канцелярия
в) подразделение Сената
г) учреждение, которое ведало определенными участками государственного управления и распространяло свою деятельность на всю территорию страны.
10. Кто работал на мануфактурах и заводах при Петре I?
а) крепостные крестьяне; 
б) наемные рабочие;
в) разные слои населения, а после 1720 г. в основном крепостные крестьяне

